
 

 

Πόσα ψέματα θα χρειασθούν ακόμα,  για να αποφασίσουμε την 

ανατροπή τους…. 

Κάθε φορά που οι Εν Δράσει εκδίδουμε ανακοίνωση, οι συνάδελφοι της πλειοψηφίας 

κυκλοφορούν τετρασέλιδες ανακοινώσεις γεμάτες ψέματα και αναλήθειες. Αναφέρονται 

στις  ανακοινώσεις μας, αλλά ποτέ δεν τόλμησαν  να τις  ταχυδρομήσουν μαζί με τις  

δικές τους, ώστε οι συνταξιούχοι, απόλυτα δημοκρατικά και ισότιμα, να 

διαπιστώσουν την αλήθεια των ισχυρισμών και τη βασιμότητα των χαρακτηρισμών, που 

συνεχώς προσωπικά μου απευθύνουν. Αφού, όπως υποστηρίζουν, έχουν δίκιο, τί 

φοβούνται και δεν το κάνουν ;;;;;  

Η επιλογή τους να μην απαντούν στα επιχειρήματα των Εν Δράσει, αλλά να εμφανίζουν 

τις συνδικαλιστικές και πολιτικές διαφορές ως προσωπική κόντρα  με τον 

«Ευσταθίου», δεν είναι χωρίς σκοπιμότητα.  Θεωρούν πως, με τον τρόπο αυτό, θα 

αποκρύψουν την ουσία των διαφορετικών μας απόψεων στο ζήτημα της υπεράσπισης ή 

μη της ανεξαρτησίας του ασφαλιστικού μας συστήματος, που καταλύθηκε μόνο στην ΤτΕ, 

από όλες τις  Κ.Τ. του Ευρωσυστήματος!!  

Ακόμα και στην τελευταία ανακοίνωσή τους, δεν το κρύβουν, απλά το συσκοτίζουν με την 

προσωπική πόλωση και τους χαρακτηρισμούς, ότι για αυτούς, παρόλο που η ΤτΕ, ως 

ανεξάρτητη Κ.Τ., δεν χρηματοδοτεί ούτε χρηματοδοτείται από το Δημόσιο, οι 

μνημονιακές περικοπές του πρώτου μνημονίου (ΕΑΣ, μετατροπή των δώρων και του 

επιδόματος σε βοηθήματα, 4024/11, κ.ά),  είναι αποδεκτές για την ΤτΕ,  επειδή ο  

νόμος, 3845/10, του πρώτου μνημονίου, κρίθηκε συνταγματικός!!  

Κατά συνέπεια, για την πλειοψηφία, αν στις 17.4.2024,   κριθεί από το Ανώτατο Ειδικό 

Δικαστήριο συνταγματικά ορθή η ολοσχερής κατάργηση των δώρων και του 

επιδόματος στις κύριες και επικουρικές συντάξεις του ΕΦΚΑ, τότε αυτό θα δεσμεύει και 

την  ΤτΕ , αν και η  καταβολή του μερίσματος  είναι υποχρέωση των ΣΣΕ 1948 και 1951 

και η καταβολή τους στις κύριες και επικουρικές μας συντάξεις δεν επιβαρύνει το 

δημόσιο!!   

Αν η στάση μας, ως συνδικαλιστών,  καθοριζόταν  από την συνταγματικότητα ή μη του 

όποιου νόμου και όχι από την συμβατότητά του με την ανεξαρτησία της ΤτΕ και τις 

καταστατικές της υποχρεώσεις και ρυθμίσεις που έχουν υπερνομοθετική ισχύ, ως διεθνούς 

σύμβασης της Κκοινωνίας των Εθνών, τότε γιατί κάναμε 50 μέρες απεργία, κατά του,  

συνταγματικού κατά τα άλλα, νόμου Πετραλιά;;;;;   

Δεν χρειάζονται πολλά, για να αποδειχθεί η προσπάθειά τους,  με τα ψέματα και τις 

ύβρεις που ταχυδρομούν, να αποπροσανατολίσουν τους συνταξιούχους. Η πρόσφατη 

ανακοίνωσή τους (9/6.3.2024) είναι εξ ίσου αποκαλυπτική.  Οι συντάκτες της 

ανακοίνωσης αναφέρουν ότι: «στην ανακοίνωση των Εν Δράσει 5/9.2.2024, …. γίνεται 

αναφορά ότι οι ηγεσίες του ΣΣΤΕ και του ΣΥΤΕ (το 2010) αποδέχθηκαν την 



μετατροπή των δώρων στην κύρια σύνταξη από δύο συνολικά συντάξεις σε επίδομα 

Χριστουγέννων 400 Ευρώ και επίδομα Πάσχα 200 ευρώ και αδείας ύψους 200 ευρώ.» 

Όμως πουθενά στην ανακοίνωση των Εν Δράσει, δεν αναγράφεται κάτι τέτοιο!!  

Εκείνο που λέγεται στην ανακοίνωση των Εν Δράσει είναι πως, το 2010, η τότε 

πλειοψηφία του ΣΣΤΕ, τα αποδέχτηκε αδιαμαρτύρητα και χωρίς να ενημερώσει καν, το 

Δ.Σ.  του ΣΥΤΕ!!  

Γιατί πρόεδρος και γραμματέας, που υπογράφουν την ανακοίνωση του ΣΣΤΕ, 

προσφεύγουν στη διαστρέβλωση της αλήθειας;; Η σκοπιμότητά τους είναι εμφανής. Σε 

αναμονή των εξελίξεων της απόφασης του Α.Ε.Δ. και του άμεσου κινδύνου κατάργησης 

ουσιαστικά των ΣΣΕ 1948 και 1951, θέλουν να βάλουν στο κάδρο της συνενοχής και το 

ΣΥΤΕ,  στο Δ.Σ. του οποίου συμμετείχα και εγώ ως γραμματέας το 2010… Έτσι η ευθύνη 

βαραίνει  όλους!! 

Όμως το τότε Δ.Σ. του ΣΥΤΕ,   όχι μόνο έβγαλε την ΤτΕ εκτός του πρώτου μνημονίου, αλλά 

και συνέβαλε στην από 1.1.2011, ανάληψη των ταμείων από την ΤτΕ , γεγονός που σήμαινε 

ότι η ΤτΕ έβγαινε, και με νομοθετική σφραγίδα, έξω από τις μνημονιακές περικοπές.  

Πως λοιπόν ο ΣΥΤΕ, τότε,  θα δεχόταν τις περικοπές του πρώτου μνημονίου;  

Προς επίρρωση των παραπάνω, υπενθυμίζω  πως οι περικοπές 4024/11 και 4051/12, 

δεν κρατήθηκαν από τις συντάξεις μας μέχρι την 1.7.2013, οπότε και ο σημερινός 

πρόεδρος, παράλληλα με την κράτηση του 4093/12, αποδέχτηε και τις κρατήσεις των 

νόμων 4051/12 και του 4024/11, επειδή, κατά την προσφιλή του έκφραση, «δεν έπρεπε 

να είμαστε ολίγον έγκυος»!! Για να δικαιολογήσει δε την πράξη του, μας έλεγε ότι οι 

κρατήσεις αυτές μένουν σε ξεχωριστό λογαριασμό στην Τράπεζα,  και θα μας 

επιστραφούν μέσω του «προγράμματος».  Σήμερα, 11 σχεδόν χρόνια  από την 1.7.2013, 

τα μόνα χρήματα που μπήκαν στο «πρόγραμμα»,  ήταν τα αρχικά που έδωσε ο τότε 

Διοικητής, ενώ ούτε  τα αναδρομικά των δυο κρατήσεων που καταργήθηκαν από 1.1.2024,  

δεν έχουμε λάβει!!  

Πόσα ψέματα θα χρειασθούν ακόμα για να πεισθεί και ο τελευταίος συνταξιούχος, ότι οι 

σημερινοί, δήθεν, εκπρόσωποι της πάλαι ποτέ ΠΑΣΚΕ έχουν προ πολλού ακολουθήσει το 

δρόμο που εσχάτως ακολούθησε και η «Χριστοφιλοπούλου», δηλαδή της ενσωμάτωσης 

στα συμφέροντα των μνημονίων, των ιδιωτικοποιήσεων και της κατάργησης των 

ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών μας κατακτήσεων. Είναι άραγε τυχαίο, ότι οι 

συνδικαλιστές αυτοί, με την είσοδο της Allianz στο χώρο, πρόλαβαν και τον Υπουργό 

Υγείας, που είπε ότι σύντομα μέρος της νοσοκομειακής δαπάνης του ΕΣΥ θα πάει σε 

ασφαλιστικές εταιρείες, δηλαδή θα αφαιμάξει τις τσέπες των ασφαλισμένων;   

Τα χρονικά περιθώρια στενεύουν… Η ανατροπή τους είναι χρέος  ΟΛΩΝ μας! 

Αθήνα, Μάρτιος 2024 

Ευσταθίου Κώστας,   Μέλος του Δ.Σ. του ΣΣΤΕ και της Ο.Σ. των Εν Δράσει. 

 


